

咸宁的惬意

○ 游洋

近期,从深圳回到咸宁与父母团聚。几天下来,父亲说变得慵懒了。思忖良久,我告诉父亲,是这座小城的宁静安逸使我沉醉,让我有了“几时归去,作个闲人,对一张琴、一壶酒、一溪云”和“久在樊笼里,复得返自然”的享受。这是一线城市不曾有的奢侈。

生斯、长斯于温泉,印象中就是不急不躁、不紧不慢。阳光显得更加柔和,风儿变得更加温情,一切都透出一种难以言喻的安逸,使人感觉十分惬意,以一种特有的节奏感吸引着那些渴望宁静的心灵。

再次回到这座小城,它坐落在高低相间的丘陵包裹之中,四周被蜿蜒的淦河环绕。高楼大厦点缀在城市的四面八方,没有遮天蔽日,把阳光遮挡得片光不漏,也没有长时间车水马龙的喧嚣,偶尔在上下班高峰有些拥堵也是须臾即通,正好给司机们片刻小憩。街道两旁长满了四季常绿的各类桂花树、梧桐树、樟树,修长清丽的竹子叶荫婆娑,绿意盎然,为行人带来一丝丝春意。

啊,就像很多来过咸宁的人说的,在这座小城里,生活的节奏从不紧张,正合“咸宁”二字之意。早晨,太阳刚刚露出地平线,整修过的中心菜市场就已经热闹起来。摊贩们摆出新鲜的蔬菜和水果,还有刚捕捞上来活蹦乱跳的鱼虾。市民们提着篮子,挑选着自己需要的年货和物品,偶尔还会和摊贩聊上几句家常;另外一些市民则三五成群、一路欢笑着走向十六潭公园、潜山公园、麦笠山公园和数不清的口袋公园,唱歌、跳舞、登山、健步。

午后的小镇更是安宁。由于适逢冰雪和冻雨,寒风吹过,带来冰冷凉意,街

上的行人稀少,偶尔有几辆小车奔驰而过,留下一长串白中见黑的车辙。整座城市显得好似静默。而当夜幕降临,小城则显得更加宁静。路灯下,空地上,中老年妇女继续跳着广场舞,穿着新衣的孩子们继续着他们的游戏,鸣放着焰火和鞭炮,老人们还在继续他们的棋局,而年轻人则会聚在餐馆、酒吧或“靠边滩”,享受着轻松的夜生活。这些简单的快乐,构成了小城居民心中的那份惬意。乐香、音乐和欢笑在空气中轻轻飘荡,人们的脸上都写满了放松和愉悦。

在这座小城里,每个人都在以自己的方式努力生活和工作着,也都在为了创造更幸福的生活而努力,但与一线城市不同,这种努力带来的压力和疲惫并不那么明显。因为他们知道,无论成功与否,他们都能够在这座小城中找到属于自己的安逸。

在这个快节奏的时代,许多人都在追求更高的生活质量、更大的发展空间,城市也在追求更快的发展速度。而我所热爱的这座小城,却以一种独特的方式告诉我们,惬意并不是一种落后,而是一种生活态度。在这里,我们可以远离尘嚣,静下心来,感受生活的美好。我们可以在平凡中寻找不到平凡,可以在简单中发现幸福。

小城的惬意是一种心灵的归宿,是一种生活的智慧。在这里,我们不需要太多的物质财富,不需要太多的社会地位,只需要一颗平静的心,就能够拥有真正的幸福。这份惬意,是小城赋予我最宝贵的财富和礼物,也是我们在忙碌和喧嚣中,最渴望回归的港湾,因为这里“一松一竹真朋友,山鸟山花好弟兄”。

求也,艺!

○ 阮家传

下他。

冉求以擅长“政事”著称,孔子盛赞他具有行政管理能力。“千室之邑,百乘之家,可使为之宰也。”孔子说,在有千户人家的县城里,他可以当县长;在拥有百辆兵车的封地大夫家里,他可以做总管。鲁国时任季康子问孔老先生,冉求可以从政吗?“求也,艺!于从政何有?”孔子说:“冉求啊,多才多艺很有才干,让他治理政事有什么难的呢?”不过,也正因为冉求有着不同凡响的才干,以致于他被孔子臭骂过一次,其行为涉嫌为虎作伥。在冉求三十九岁的时候,受命出任季康子的管家,应该说他也是尽心尽力尽职尽责,把自己出色才干发挥得淋漓尽致,他提出并推行田赋改革,提高税收,增加老百姓的负担,以至于季康子家聚敛的财富超过当时周朝的天子,当然,这个时候的周朝已经是诸侯割据名存实亡的了。“非吾徒也,小子鸣鼓而攻之可也!”孔子说,这不是我的学生做得到出来的事情,同学们,你们可以大张旗鼓地攻击他。

冉求的施政主张使穷人更穷,富人更富,很显然是不符合孔子心目中的“道”,因此,孔子严厉地批评他。批评归批评,丝毫不影响他们师生之间的感情,只是更加印证了冉求的治理政事的能力。

爱暖小城

○ 宋景明

龙年春雪。冻雨封城。

一场大雪冻雨在春意阑珊的幽寂里不期而至。罕见的春雪冻雨,盛满香城泉都年味独有的惬意情韵。一场倒春寒,或许是时光的清冷,寒暑互换,季节错乱,春寒料峭的针脚,款款穿引天地间的素色底韵。

香城泉都的春雪冻雨,在追风逐月的华年里,踩着新年的节奏点墨成云,洒花为雪,化雪为冰,猛然按下了七九河开的暂停键。春雪在岁月的诗行里掀开别开生面的布局,在年的陌上铺出一份必答的年考试卷,白皑皑的世界充满了都市诗梦繁华,暖爱倾城的羽翼,漫过了冰雪封城,冻雨封路的苍凉失落,恢复了相约走出家门铲雪除冰,凌烟轻渡的水墨山河,翩然注脚共同缔造筑梦未来的明艳。恰好的一段风月祥韵,打开了市民爱心传递的心窗,瞬间绽放从悲到喜的安然醉暖风情。

世间风月,皆可拈指成诗。风烈百枝寒,雪落满城冰。隔天推开门窗,满眼皆是漫天飞舞的晶莹洁白,恍若如梦的吟唱。雪落无声,花落无痕。散落在天地之间演奏成流年里最灿烂的笑靥。都市奏响了自然界穿透灵魂的乐章,无声地飞扬春雪美丽的惆怅,飘逸凄美冷冽

的情韵。咸宁融媒体第一时间传播春雪冻雨封城的原色,及时讲述铲雪除冰党旗飘红,暖爱倾城的传奇。

凝视飘洒西细小的颗粒,充溢着几分柔情,舞蹈着,从天而降。香城的雪缠绵地下着,这些晶莹剔透的小精灵,静静的飘落,纷飞。仿佛置身于一片洁白纯净的世界里,没有尘埃,没有喧嚣,远离了生活的烦恼。此刻面对雪的世界,心里便有了感慨与遐想。

眼前的风花雪月,在冰雪无情的世界里,盛放骨子里的善良与从容。此时此刻,已将所有的情绪封存,不争,不抢,不贪,只愿化作一枚和谐共生,共同缔造的种子,植入香城泉都文明遗风的土壤,待到春风十里,摇落那层苦涩孤寂的蝉衣,尽情绽放满城春色。风雪来袭时,捻起微笑,冰雪悲喜处,皆是沧桑岁月的美丽童话。

流年里一些插曲,惊扰了本该安宁的时光。心手相牵,共守清欢。真正的爱不是做戏,不是过眼云烟,而是责任担当。有时渴望寻一处灵魂的原乡,安身立命,修身养性,得以守护清宁,回味时光。心安,方能守心自暖,温暖前行。红尘最暖处,共守清宁时。共拥蓝天,方能以心而行。倾心暖爱在春雪滋养中纷至沓来,清扬传递,醉暖倾城……



春溪放歌

柯于明 作

春的消息

○ 李伟华

客车在高速路上飞驰,黎明前的夜色正浓。天上没有星光,倒是不断地有或青或黄的灯光映入我们的眼帘,有时是一点两点,有时是一排,从远处缓缓地移到近前来,尔后很快地被客车甩到我们身后去。灯光被醉醉的夜色包围着,显得很安静。

随着客车的移动,有的就会变成一线流光,在黑里舞动。该不是我就身处在夜空里吧!

“你的世界/是关了窗灭了灯之后/被星光缓缓飘起的轻雨”,诗人是多么富于想象力啊!黑里的沉思和遐想永远没有边际。

可是,慢慢地,眼前也不禁模糊起来。旁边早已有人打起了鼾。我也将眼皮合起来——一个多小时的路程呢,才刚上高速路不久——就让我也在这神秘的黑里沉睡会,或者打个盹吧。我将头靠在了高高的垫背上。

天光已经驱退了夜色,还没有大亮,可是灯光已显得微不足道,虽说它们还是那么明亮。在微微的天光里,一切都可以看得见,却似披着一件极薄的黑的纱衣。我只觉得一片一片的暗黄从我眼前掠过。黄与黑的结合,色调是那样的纯正糅合,这样的暗黄会深沉到你的心里去,让你不由自主地想起深秋刚从树上飘落的带有黑色斑纹的黄叶,还有那孩提时做过的裙子上缀满暗黄色块的梦。这是谁调出来的颜色?我想这世间是没有一个画家能调出如此凝重深沉并且带有朦胧色彩的颜色的。

立春虽说过了二十天,可是“犹厉”的余寒让我们这些“城居者”并未感觉到春天的来临,“冻风时作”更是让萧条的残冬仍旧顽固地蛰居在我们的头脑里。

这时候怎么会有的这样的颜色?莫非是油菜花?难道油菜花已经开了?我一阵激动,就是油菜花呀!凭借着渐渐明亮的天光,我看清了近处一片片的明黄鲜艳地铺盖在一排排青绿上,与周围的浅灰、枯黄、深

绿、淡白……协调地搭配着。而远处,一块块的黄随意地铺染在高高低低的大地上,撇开那些浅的深的暗的颜色,尽情地鲜艳着。如若能够靠近这一块块的花地,那一树树密集地开放的十字型的黄黄的小花朵定会让你目不暇接,而浓郁的油菜花香是否会让你嗅到榨出的菜油的特有的油香味了呢?这一块块的油菜花,就在这春寒料峭的时节开放了,开放在广袤的大地上,一朵朵、一树树、一片片地较着劲儿。它们微笑着,在农人的手里绽开了春天。

在我纵情地欣赏这如泼墨般的黄的时候,近处一种更为明亮的黄随着车的快速行进非常耀眼地跃入我的眼,使我都禁不住在心底暗暗地“哎呀”了一声。这种黄真是明亮,灿灿的,盛开着。纯正的金黄色,让人想起成色很纯的黄金。可是黄金都不能和它相比,它应该是金黄色的灵魂。假若用黄金打造成花瓣,那只能吸引富商大贾的目光,绝不能引得人的心灵的触动,富贫皆可,老少咸宜——这是有生命的黄金花瓣,轻灵的,可以随风飘动。它们一朵朵地怒放着,像一只只金黄的蝴蝶按顺序挨个挨个停歇在一根根细长的柔软的枝条上,你甚至能想象到它们张开的金黄色的翅膀有的还在微微扇动。这是高速路两旁的迎春花,坡上坡下,一根根的垂下来,缀满了夺目的花朵。在不知什么时候下起的细雨里,它们丢了魂似的清秀地开着,甚而夺了你的魂去。它们,难道不怕冷么?

一路上还不时会发现一两树淡红或淡白的花,虽说看不真切,却似淡红或淡白的云朵掠过。“沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风。”这春雨清寒,风定不暖,而它们却盛开了,开在春天,开到荼蘼。

凭谁报告春的消息?原来春早就来了,就在这“郊田之外”盛开的花朵上,只是我们这些“城居者”未知之”啊!



邂逅初雪

○ 熊高旭

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。新年里的第一场雪,没有过多的花里胡哨,就这样静静的,在半夜里飞舞曼妙身姿悄然袭来,拨动了我的心弦。

我趴在窗前,闭着眼睛听万籁俱寂中雪花飘落的声音。我把手伸出窗外,想感受一下来自冬天的馈赠,不曾想我的热情把雪花姑娘整害羞了,刚捧在手心里,一溜烟的功夫就消失不见了。我也不敢多驻留,把手缩回窗内,看着即刻化成水珠的雪花发呆。原来不属于你的东西,再怎么强求也挽留不了的。

在寒风加持下,雪越下越大,恣意投掷大地,让原本平静的冬夜,多了几分籁籁之音。我突发奇想,若这寒风能多爱雪花一点,多为雪花考虑一下,别把雪花的温柔当成自己肆无忌惮的筹码多好。不然,纵使再好的感情也不会长久吧。

第二天早上,我睁开朦胧的双眼,发现小区里,白莹莹的雪花为大地铺上了一层棉被,松软而美丽。突然,一抹鲜红锁住了我的视线。原来,那屹立在雪中的几株红梅一夜之间抱雪绽放,暗香扑鼻,让人眼睛一亮,满心惊喜,给人力量。我不禁想起《红岩》中红梅赞那首歌:红岩上红梅开,千里冰霜脚下踩……朵朵红梅向阳开,条件越是艰苦,越是送来欢喜温暖人间。

然而,给人间送温暖和欣喜的岂止红梅?在母亲的新闻中,我看到了咸安人的大爱情怀:为了让甘肃积石山灾民温暖过冬,咸安女企业家协会筹集善款10万元赶做238件新羽绒服跨越1600公里寄送;为了让双溪杨仁八旬老人冬天不再受冻,党员干部筹8000余元为她家窗户装上玻璃;为了让群众明年旱涝保收,官埠齐心泵站、渡船泵站整修,泉水湖尾渠疏浚,一场水利冬修大战正酣……

梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香。我突然明白了一场冬雪的禅意:梅与雪相比,虽各有所长,但各有缺憾。就像没有十全十美的人,所以相处时更需要理解与包容,对待世间万物亦然。面对挫折与逆境,不再抱怨,要换个角度思考,学学红梅精神,学学党员精神,学学志愿精神,无论环境多苦,只管去奋斗,让自己精彩绽放,剩下的交给时间去评判。



走进三月

○ 张冲

不必经过千里莺啼
不必经过一把柳丝垂钓的
山光水色不必经过
唐诗宋词里的桃红李白
被一堵高墙隔开的
飘起了杏花雨的
杏花村也可以不经过
但必须经过庄周梦里的
那只爱穿花裙子的蝴蝶
当它驮着梦想飞进你的花园
抖开那长过一米阳光的吻须
抱着一枝浅蓝的三月不放
我就感觉真的抵达了你的春天

开荒

○ 詹红霞

明知道那片土
贫瘠 风化 颓固不灵
却总被杂草丛生中
那一丛从顽强吐绿的灌木
误认为只要用心良苦
付出汗水与所有倾心
也将收获
属于我们那片
令人神往的
永不褪色的
绿意盎然

思念的味道

○ 丁红燕

你似那无暇水晶
我是那灰色微尘
爱上你已让你蒙羞
你走我留
葬在田头
水漫过后
爱腐化成了毒药
我却迷上了思念你的味道
星星隐匿了身形
黑暗是唯一的背景
一个人在街上游荡
路灯古板的透着冷光
不含表情的感受着周遭的冷感
一抹自豪浮现脸上
一股幸福充斥心间

读“茶”

○ 徐泰屏

人在草木中,
横竖叶芽丛;
鹅黄嫩绿色,
片片春心动。